



2024.9.30

(每周一出版)

2024年第21期

总第610期

主办:江苏省文学艺术界联合会

江苏

文化艺术周讯

要以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力，推进中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展，把传承和弘扬中华优秀传统文化同培育和践行社会主义核心价值观统一起来，引导人民树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观，不断增强中华民族的归属感、认同感、尊严感、荣誉感。

——习近平2015年12月30日在十八届中央政治局第二十九次集体学习时的讲话

“燃动江苏·2024首届江苏省街舞展演”在宁成功举办

9月21日，由省文联主办、省舞协承办、省舞协街舞委员会协办、南京广播电视台集团执行的“燃动江苏·2024首届江苏省街舞展演”在南京广播电视台演播大厅成功举办。省文联党组书记、副主席、书记处第一书记常胜梅，南京广播电视台党委书记、台长、董事长任松筠，省文联领导何超、黄俊、韩军等领导出席活动并为获奖选手颁奖。

本次活动以“燃动江苏”为主题，旨在通过这一平台推动全省青少年街舞艺术交流，展现新时代江苏青少年积极阳光向上的精神风貌，进一步推动江苏街舞文化和青少年潮流文化的高质量发展。活动历经初赛、复赛的层层选拔，最终汇聚了全省范围内的15支队伍参加现场决赛。展演邀请多位国内外知名的街舞裁判与OG舞者担任评委，确保了比赛权威性与公正性，也为选手们提供了宝贵的学习与交流机会。此次活动不仅为全省青少年街舞爱好者提供了一个展示自我、交流学习的平台，更为推动江苏街舞事业的繁荣发展注入了新的活力。

(江苏省舞协)



“江苏紫金文化优青系列展——翟明帅、吴健华双个展”在江苏省现代美术馆开幕

9月12日，由省文联主办，省美协、省书协和省现代美术馆共同承办的“江苏紫金文化优青系列展——翟明帅、吴健华双个展”在江苏省现代美术馆开幕。中国书协顾问、全国教育书画协会名誉会长兼全国高等书法教育会会长言恭达，省文联党组成员、副主席，书记处书记刘轩明，省文联党组成员、副主席、书记处书记黄俊，淮阴师范学院副校长张言彩，盐城技师学院党委副书记、副院长夏建友，淮安市文联党组书记、主席王维国，盐城市文联党组书记、主席李军等领导嘉宾百余人出席开幕式。

开幕式上，翟明帅、吴健华向江苏省现代美术馆捐赠作品，赵震馆长接受捐赠并为两位青年艺术家颁发收藏证书。“江苏紫金文化优青系列



大运河文化摄影作品展亮相无锡

在大运河申遗成功10周年之际，由中国摄协、省文联主办，中国摄影报社、省摄协、梁溪区人民政府等单位承办的“中华文脉·千年运河”首届大运河文化摄影作品展开幕暨第二届大运河文化摄影展启动仪式日前在江苏省无锡市梁溪区举行。中国摄协分党组书记、驻会副主席郑更生，中国摄协副主席刘鲁豫，原副主席柳军，江苏省文联党组成员、副主席、书记处书记黄俊，无锡市副市长秦咏薪，中国摄影出版传媒有限责任公司董事长、总经理梁克伟，梁溪区委书记、无锡梁溪科技城管局党委书记、局长朱刚，无锡市政府副秘书长顾文龙，梁溪区委副书记、区长周子川，无锡市文联党组书记、主席杨建等有关负责人出席启动仪式。

首届大运河文化摄影展吸引了全国2600多名摄影人参与，投稿31500余幅作品。经评审，遴选出参展作品120件(含视频作品10件)。展览共分三部分，包括“中华文脉·千年运



根据省委巡视工作安排，2024年9月22日，省委第四巡视组向省文学艺术界联合会党组反馈巡视情况。省委第四巡视组组长唐小英代表省委巡视组，分别向省文联党组书记、副主席、书记处第一书记常胜梅和省文联党组领导班子反馈了巡视情况，对抓好巡视整改工作提出要求。常胜梅主持反馈会议并作表态发言。

根据省委统一部署，2024年3月29日至5月30日，省委第四巡视组对省文联党组进行了巡视。巡视组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，认真贯彻巡视工作条例，全面落实巡视工作方针，以“两个维护”为根本任务，按照“四个落实”要求，切实强化政治监督，深入发现省文联党组存在的突出问题，顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组及时听取巡视情况汇报，并向省委书记专题会、省委常委会会议报告了有关情况。

唐小英指出，省文联党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于群团、文艺和文联工作的重要指示批示精神，推进全省文联事业发展取得新成效，持续打造中国曲艺“牡丹奖”颁奖晚会等五大全国性文艺品牌，推动书法、戏剧等门类艺术水平全国领先。巡视中，省委巡视组发现和干部群众反映了一些问题，主要是加强党对文联工作全面领导能力不足，推动文联高质量发展有差距，统筹谋划新时代江苏文联工作不到位、意识形态工作责任制落实不力；履行主体责任有欠缺，发挥桥梁纽带作用不到位，行业建设水平不高、引导指导有短板、服务群众有差距、团结引领“文艺两新”有欠缺；履行全面从严治党责任有差距，廉洁风险防控存在漏洞；落实新时代党的组织路线有偏差，党建工作存在薄弱环节；巡视和审计监督整改不到位。同时，省委巡视组收到反映一些领导干部的问题线索，已按有关规定移交纪检监察机关、组织部门等有关方面处理。

唐小英提出四点意见建议：一是提高政治站位，全面加强和改进党的领导；二是扛起使命担当，推动文联工作高质量发展；三是发挥“两个优势”，切实履行好文联基本职能；四是全面从严治党，确保管党治党责任落到实处。

常胜梅表示，巡视指出的问题客观全面、切中要害，提出的整改意见中肯深刻、务实管用，省文联党组将认真研究、全面落实、抓好整改，以实际成效向省委交上一份合格答卷，为更好担负新时代新的文化使命、加快推进文化强省建设作出更大贡献。一是提高站位、深化认识，切实增强巡视整改思想自觉、政治自觉、行动自觉；二是压实责任、强化担当，落实落细巡视整改任务；三是标本兼治、深化改革，全面推动文艺文联工作高质量发展。

省委第四巡视组副组长万建平及有关同志，省文联党组成员、副主席成员出席会议；省文联领导班子中除出席人员以外的其他负责同志，省文联各内设机构和下一级单位主要负责人，纪检监察机构、组织人事部门负责人等列席会议。

(江苏省纪委监委)

第二届全国小剧场戏剧优秀剧目展演在苏州举办

9月13日，第二届全国小剧场戏剧优秀剧目展演暨江南小剧场秋季演出季在苏州文化艺术中心正式启幕。本届展演由中国剧协、江苏省委宣传部、省文旅厅、省文联共同主办，中国文联戏剧艺术中心、苏州市委宣传部共同承办。展演主体活动包括开闭幕式、23部优秀小剧场戏剧作品及特邀剧目的展演、创演人才培训班、学术交流活动，期间将同时开展剧目演示后谈、主创见面会、剧本朗读、城市快闪、经典剧目影像展览等丰富多彩的线下公益活动。

原文化部副部长、中国文联副主席、中国剧协顾问董伟，中国剧协分党组书记、驻会副主席陈涌等领导出席开幕式。

(中国剧协)

本期阅读推荐

动态 第2版

推动社会主义文化繁荣兴盛

——新中国成立75周年文化发展成就综述

专版 第3版

一场青春的文艺盛会！

——江苏省文联第六期新文艺群体优秀人才培训班综述

梦都笔谈 第4版

青春笔墨绘新章

——以“江苏紫金文化优青系列展”为例